

山溪ハンディ図鑑 15 日本の淡水魚 (初版第 1 刷) 正誤表

P60 シロヒレタビラ 分布図

【誤】広島県：赤色 (人為分布)

【正】青色 (自然分布)

P74 イタセンパラ 解説文 (分布)

【誤】淀川では現在…、人工種苗を放流している状態

【正】淀川では一度生息が途絶えたため、野生復帰が行われている

P165 カラドジョウ 分布図

福岡県と熊本県を赤色に (人為分布)

P 166 ニシシマドジョウ 解説文 (分布)

【誤】日本海側の東限は島根県、西限は新潟県

【正】日本海側の東限は新潟県、西限は島根県

P 220 キュウリウオ 右上表

【誤】側線鱗数

【正】縦列鱗数

P 221 シンジャモ 右上表

【誤】側線鱗数

【正】縦列鱗数

P 218 透明骨格標本 (コラム) 右段 1 行目

【誤】頭蓋骨が丸くて短く

【正】頭蓋骨の前端が両顎より前にあり

P 224 アユ 分布図

鹿児島県種子島は青色 (自然分布)

P 239 マスノスケ 解説文 (生態)

【誤】両側回遊を行うが

【正】遡河回遊を行うが

P 243 クニマス 生態写真メス

【誤】下あごが濃い青色に染まる。

【正】(消去)

P 252 ビワマス 解説文 (特記事項)

【誤】野生化で交雑はほとんど生じていない。

【正】野生下で交雑はほとんど生じていない。

P 343 カジカ大卵型 分布図

新潟県佐渡島は青色 (自然分布)

P 344 カジカ中卵型 解説文 (形態)

【誤】カジカ大卵型に似るが、胸びれの軟条数がやや少ない。

【正】カジカ大卵型に似るが、胸びれの軟条数がやや多い。

P 348 カンキョウカジカ 分布図

新潟県佐渡島は青色 (自然分布)

P 368 トビハゼ 基準写真

【誤】左右の胸鰭はつながり

【正】左右の腹鰭はつながり

P 388 ナンヨウボウズハゼ 分布図

和歌山県も青色

P 447 ビワヨシノボリ

英名変更 *Yoshinobori goby*(*Biwa type*)→*Yoshinobori goby*

P 447・P 514 ビワヨシノボリ

学名変更 *Rhinogobius* sp.BW→*Rhinogobius biwaensis*

P 496 タウナギ 分布図

滋賀県は赤色に (人為分布)

P 506 日本産淡水魚リスト 冒頭文

【誤】淡水域から汽水域を生息場所とする 498 種

【正】淡水域から汽水域を生息場所とする 497 種

P 526・527 著者プロフィール更新

細谷和海

【旧】2000 年より近畿大学農学部教授。

【新】2000 年～2018 年近畿大学農学部教授。現在、近畿大学名誉教授、日本魚類学会会長。

藤田朝彦・武内啓明・川瀬成吾

著書 (分担執筆) に『日本魚類館』(小学館) を追加。